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Az ezredéves kiállítás.
Sokan panaszkodnak, hogy a kiállítást 

eddig kevesen látogatták, ha ugyan majd­
nem egy lel millió látogató kevésnek mond­
ható, az elmúlt szeszélyes, szeles, borús 
májusi időben. Felmerülhetnek ugyan egyébh 
panaszok, de magában a kiállításban a jó­
zan ész, a becsületes tudás nem talál ki­
vetni valót. Igazán remek az ezredéves or­
szágos kiállítás minden részében és arányai­
ban, a szabadon repkedő képzelet sem kí­
vánhatott, sem ábrándozhatott volna szebb­
ről, jobbról, tanulságosabbról és a magyar 
fejlődésnek, a magyar ipar, kereskedelem 
és kultúrának hivebb képéről és tükréről.

Igen, az egész világ meggyőződhetik c 
kiállításból a magyar nemzet minden téren 
való előrehaladásáról és ezredéves országos 
kiállításunk magas távújáról, moly épp ezért 
feltétlenül megérdemli és megkövetelheti is 
az egész müveit világ érdeklődésül.

Igen, nemcsak a magyar nemzetre bír­
hat, vagy legalább is kell, hogy vonzerővel 
bírjon az ezredéves országos kiállítás, ha­
nem csakugyan Európa összes czivilizált 
népeire, melyek —- valljuk meg őszintén — 
kevés kivétellel, nem tanúsítanak olyan Ibim 
érdeklődést a magyar nemzet ünnepei iránt, 
mint a milyen mértékben mi azt törekvé­
seink után méltán elvárhatjuk.

Talán mégis igaza volt a kiállítások 
legügyesebb rendezőjének, gróf Zichy .Jenő­
nek, mikor ő annak idején a parlamentben 
oly kitartóan érvelt a világkiállítás eszméje 
érdekében? Talán többet határozott volna a 
kiállítás neve, mint tartalma ? És talán csak­
ugyan úgy lenne, hogy a külföld azt hiszi, 
miszerint egy országos kiállításhoz semmi 
köze, mert részére érdekes látni való csak 
egy világkiállításon található ?

Pedig ha világkiá'litásnak neveztük is 
volna el az ezredéves országos kiállítást, 
akkor sem mutathattunk volna be sokkal 
többet, mint Így. S kérdjük nem-e jobban 
illő ezredéves múltúnkhoz az, mikor többet 
mutatunk be, mint a mennyit hirdetünk és 
a ki külföldről idejön, az többet talál itt 
láthatót és tanulmányozhatni, mint a meny­
nyit sejteni is merészelt. Lehet, hogy ezél- 
szerüség és az üzlet szempontjából élhet­
tünk volna egy kis szemfényvesztéssel, de 
mivel ezt tenni, mi magyarok, természe­
tünkhöz és ósi szellemünkhöz híven nem 
akartuk, nem is fogadtuk el Zichy gróf czél- 
szerüségi indítványát és igy született meg a 
várva várt világkiállítás helyett a jól sike­
rült ezredéves országos kiállítás.

E napokban, midőn a „Goncordiát“ 
hírneves hírlapírókat — látott vendégeiül 

az országos kiállítás, ismét meggyőződhetett 
a nagy közvélemény egy előkelő csoportja 
kiállításunk magas színvonaláról.

Öröm tölt cl bennünket, hogy a köz­
véleménynek oly hivatott képviselőit láthat­
tuk a magyar metropolisban, mint a milye­
neket a pünkösdi ünnepek alatt körünkben 

Tisztelni szerencsénk volt. Mert ezek az urak. 
kik az osztrák monarchia közvéleményét 
képviselik tollúkkal, nemcsak a régi magyar 
vendégszeretet élelbeumaradásáról győződ­
hetlek meg, hanem egy sokkal fontosabb 
körülményről, tudni illik arról, hogy a régi 
magyar nép egy valódi európai állam ma­
gas színvonalára emelkedett, a melynek lég­
iiül >1j tüköré a tanulságokban, látni valók­
ban és minden szépben és jóban gazdag 
ezredéves kiállításunk.

Vendégeink erről meggyőződést szerez­
tek, az bizonyos. E meggyőződésüknek kife­
jezést adlak fehér abrosz mellett nem egy­

szer és nem is csak egy-kettő közülök. 
Vajha magukkal vinnék a Lajthán túlra is a 
kiállításon szerzett jó tapasztalataikat, vin­
nék oda, hol a közvéleményt teremtik, ápol­
ják és megnövesztik.

Hadd teremtsenek a magyarok iránt 
rokonszenvet, ápoljanak a magyar nemzet 
iránt szereidet és növcszszenek kiállításunk 
iránt fokozódott érdeklődést a nagy közvé­
leményben ! Erre kérjük az osztrák hírlap­
írókat és erre kéri őket a magyar közérzület.

A Budapesten 1896. évi szeptember 17—20. 
napjain tartandó nemzetközi gazdakon­

gresszus tervezete és tárgya.
1

A kongresszus rendezése és czime.
A földmivolésiigyi 111. kir. miniszter 189G. évi 

szeptember lm 17—20. napjain Budapesten kon­
gresszust rendez, melynek czime: Nemzetközi Gaz- 
dakongrrsszus.

A kongresszus tartama.
A kongresszus 1 napon át tart. Az alakuló 

diszülés szeptember 17-én délelőtt tartatik, mely 
után a szakosztályok azonnal megkezdik működé­
süket, s azt IS, és 19-én folytatják és befejezik. 
A záróülés 20-án lesz, mire a kongresszus kül­
földi tagjai részére szeptember hó 20. és 21-én a 
mozőhegyesi m. kir. ménesbirtok megtekintésére 
tanulmányi kirándulás rendeztetik.

3
A kongresszus tárgya és czélja.

A gabona árhanyatlása világszerte súlyos hely­
zetbe juttatván a mezőgazdaságot, a kongresszus kik 
zárólagos czéljául tűzi ki a gabona árhanyatlásának 
okait kutatni és azon eszközöket keresni, melyekkel 
ezen segíteni lehetne. A tárgyalás három szakosz­
tályban történik*, az 1. szakosztály a termelés a II

A „ZEiNTAI HÍRLAI1“ TARCZAJA.
Válás.

Hogy elszakadtam tőled és oly távol 
Vagyok a főváros hangos zajától,
Km!ékeim mind vissza-vissza szállnak . . .
Letűnő fénye ez egy szép világnak.

Cfo/sá búcsúd alt zengek neked,
Ez im a régszám: „Istenem eeled\u 
(lyötör a hu, én elveszek talán,
Te boldog lesz majd másnak oldalán.

Lásd, mért va/ál hozzám oly mostoha !
Engem te nem látsz, nem, többé soha !
Hazug s:ived most más s:írekkel játszik,
/le én szivem már ngugalomra vágyik.

De majd ha te is meyesalatra lés:
Előbb-utóbb uyyis elér e rész.

Csak arra kértek, akkor ne feledd:
Egy ifjú téged nagyon szeretett \ .

B. Virágh Géza,

Testgyakorlat és párbaj.
líuintH úgy levotu.

Kedves báró! Azt kérdi tőlem, olva.-lam-v 
az ön ezikkeil ;i Gil Utasban a sportról es a 
sporlsmannekrül, s aztán mii gondolok felölök. Ta­
lán föl akarja használni válaszomat könyvéhen. 
Am lássa, engem a dolog nem hant, inkább az. 
ön olvasóit, mert ez ügyekben nem vagyok nagyon 
illetékes. Mini érdeklődül az. ön iratai annál job­
ban vonzatúik. Kölömben i~, nekem mindaz szen­
vedélyem volt, a mi a teslgyakorlalokra, az ügyes­
ség, az eleganczia, a lérlis/.epség a legnagyobb 
hutással van a nők e, a mi a kérdés megfonto­
lásával nagy sulyyull bir.

A huszonöt éves szép liu, ki délezegen me- ' 
güli a lovat, s azzal merészen átugorva tfisköu- 
bokron keresztül, a nő képzeletére, érzékeire és 
szivére egészen más hatást tesz. mint az ugyané 
sorbeli könyvmoly, kit csak azért távnak elő, hogy 
megvigasztalja a nőt, midőn öt az első elhagyá.
A természet akarja ezt igy. A Rómeó, ki nyakát 
szegi, hogy láthassa Júliáját az erkélyen, jobban 
fölellolkcsiti azt, mintha az ajtón át jönne, es 
hogy ha Hercules nem tudna mást, mint fonni 
Omphule lábainál, hiznnuváru csakhamar kilöktek 
volna. Alig a világ áll, a nők mindig szerelni lóg­
ják az erőteljes, bátor férfiakat, a gyöngéket es 
vékony dongájukat csak akkor fogadják el, ha az 
előbbiek nincsenek. A férliak ragadjanak tehát meg 
minden eszközt, liogv mindinkább tessenek a nők­
nek. Szép gyermekeik lesznek és ha megszólal a 
liarezi riadó, lóra pattannak, hogy keltemmel hal­
janak meg a hazáéit,

A mi engem illet, ha Ízlés, met követhettem 
volna, hu nem egyedül is, de bizonyára sokat fog­
lalkoztam volna a lovakkal, kutyákkal, a vivassal, 
vadászattal, s kivált a testgyakorlással. Az izomerő 
sokáig képezte auibiczióin tárgyát i s sokra is vi­
hettem volna, mert e részben a természet nem 
vnil hozzám mostoha. A sors, vagy hogy az igazal.il> 
szót használjam• a szerencse másként határozott 
s én a félúton állottam meg. Meg kellett eléged­
nem a platói athlétasággal. Egyébként a küzdelem 
szereti le elkövetett szobámig huhuilult, sőt tán 
határozott, hogy azt a pályái válasszam, a me­
lyei választottam. Innen származhatott ez a vak­
merőség, melyet sokszor szememre vetettek, s mely- 
lycl én még nem vádolom magamat. A közön­
ség nagyon durva ellenfél, melyet nem könnyű le­
fegyverezni, de melynek h gyözcse nagy gyönyörű­
ség. ha érzi az ember, hogy igaza van, s ekkor a 
közönség nagyon szeretetreméltó. Kétség kívül ez

I ingerelt engem. Abban a kevés szabad időmben, 
melyet pályám engedett, valamint a pályáin előtti 
hosszú szabad időmben (én ugyanis huszonkét, 
huszonhárom éves koromban alig voltam cgyébb 
henyélönél) sokat foglalkoztam a vívással, lovag­
lással, gimnasztikával, süt ma is értek egyikhez- 
másikhoz.

(>n tehát nem pihen soha? kórdé egykor 
atyámat egyik barátja. Megegyeztünk fiammal, 

felelte ö — én dolgozom, ö pihen. Midőn atyám 
belefáradt az írásba, táviunk vagy elmentünk va­
dászni. Atyám kitűnő vadász volt és annak sok 
tanuságál "adln. <) nagyapámtól nagy testi erőt 
örökölt, a melyi knek első úmujelél 14 -15 éves 
koromban tapasztaltam. Kgy vasárnap színházban 
voltunk. Midőn az előadásnak vége volt, az cső 
csak úgy zuhogott. A boulevardra mentünk, a hol 
csak egy bérkocsi állott Atyám megmondta laká­
sának czimét a kocsisnak, ki kezet a kocsi ajtajú­
nak kilincsére téve, igy szólt: Ily időben nem
mozdulok öl frankon alul. — „Nem akarsz menni?“ 
„Nem!“ „Egy. kettő, három!“ A kocsis nem moz­
dult. Atyám erre megragadta, a földre vetette, 
azután fölemelte a levegőbe, es a kocsi bakjára 
dobva, kialt ét : „És most lódulj előre!“ És a ko­
cáiéi ülve, igy szólt hozzám : „ legyezd meg, igy
kell bánni a makucskodö kocsisokkal.

Mindig eszembe jut apám e bánásmódja, de 
sohasem éltem vele. Nem mintha a kocsisok most 
udvariasabbak volnának, hanem meri nem kínál­
kozott rá alkalom, lie kell ismernem, hogy atyám 
nem kereste az alkalmat testi erejének litogtutá- 
sára, de ha kínálkozott, megragadta. Föltettem 
magúmban, hogy gyakorlom magamat, hogy egy­
kor szintén olyan erős legyek, mint atyáin volt. 
Említettem már, hogy atyám a testi erőt nagy­



szakosztály a kereskedelem és közlekedésiig)', a 
111. szakosztály a vám- és hitelügy kedéseit tárgyalja.

4
A kongresszus tagjai.

A kongresszus tagjai kill- és belföldiek és 
pedig :

1. A meghívott külföldi kormányuk és testü­
letek, valamint egyes meghívott szakemberek.

Az érdekelt magyar ministeriumnak kikül­
dött képviselői.

3. A magyar tudományos akadémia, az or­
szágos magyar gazdasági egyesület, az ozszágos 
gazdakongresszus, vidéki gazdasági egyesületek ki­
küldöttei; a székesfőváros, a magyar közgazdasági 
társaság képviselői.

4. A földmivelésügyi minister altat meghí­
vott tagok.

5
A kongresszus nyelve.

A kongresszus hivatalos nyelve a magyar; 
azonban tekintettel annak nemzetközi jellegére, a 
tagok a főbb európai nyelvek bármelyikén előter­
jeszthetik munkálataikat és szólhatnak az üléseken. 
A szakosztályi ülések határozatai a záró ülésen 
magyar, franczia, német és angol nyelven fognak 
kihirdettetni.

6
A tagok jogai.

A tagok jogosítva vannak az összes illések­
ben való részvételre, felszólásra és szavazásra, va­
lamint előadások tartására is, mi iránt a kongresz- 
szust megelőzőleg kiadandó] napirend határozatai 
irányadók.

A tagok a kongresszusi kiadványokat ingyen 
kapják, az országos kiállításba a kongresszus tar­
tama alatt szabad bemenetét nyernek székes és a 
főváros közintézményeit ingyen tekinthetik meg. A 
Mezőhegyesre tervezett tanulmányi kirándulásban 
csak a külföldi és földmivelésügyi miniszter által 
külön meg hivott belföldi tagok vehetnek részt. 
A kongresszusi díszes szűküléseken külön kijelölt 
helyeken igazolvány kivitele mellett vendégekül meg­
jelenhetnek a kongresszusi tagok hozzátartozói és 
más a tárgyalások iránt érdeklődök, de ezek sem 
föl nem szólalhatnak, sem tagsági jogot nem gya­
korolhatnak.

7
A kongresszus előkészítése és rendezése.

A kongresszus összes ügyeit intézik :
a) a végrehajtó bizottság;
b) a rendező bizottság;
e) a kongresszusi iroda.

8
A végrehajtó bizottság.

A végrehajtó bizottság a földmivelésügyi mi­
niszter elnöklete alatt készíti elő a kongresszust és 
foganatosítja mindazt, mit czéljának előmozdítására 
alkalmasnak tart.

A végrehajtó'bizottság tagjai : a bel ügy-, pénz- 
és kereskedelemügyi ministeriumok egy-egy képvi­
selője ; az országos statisztikai hivatal igazgatója ; 
a székes főváros egy, az országos magyar gazda­
sági egyesület három, az országos gazdakongresszus 
egy, a magyar tudományos akadémia egy és a 
közkazdasági társaság egy kiküldöttje; a földmive­

lésügyi ministerium köbeidéből az államtitkár, egy 
osztálytanácsos, a földmivelésügyi minister kiállítási 
irodájának igazgatója, a kongresszusi főtitkár - ki 
egyúttal a végrehajtó bizottság előadója, végül a 
kongresszusi titkárok, kik a jegyzőkönyvet vezetik.

9
A rendező bizottság.

K bizottságnak feladata a végrehajtó bizott­
ság által előkészít ott kongresszus külső sikerét biz­
tosítani. Kz gondoskodik a tagok fogadtatásaim! es 
kivinalukrn ellielezésükröl, nemkülönben itteni útijuk 
megfelelő felhasználásáról is. (Gondoskodik a lanurs- 
kozási termekben a megfelelő rend es csendről s 
a kongresszusi tagok társas összejöveteleik is ki­
rándulásaiknál a vezetői lisztet gyakorolja. A ren­
dező bizottság tagjait a földmivelésügyi in. kir. 
minister jelöli ki.

10
A kongresszusi iroda.

A kongresszusi iroda személyzetet a fóldiui- 
velésügyi m. kir. minister nevezi ki. Iv. iroda végzi 
az összes irodai leendőket, ez küldi szél a meghí­
vókat, intézi a levelezéseket, nyomda ala készíti a 
kongresszusi munkálatokat és általában funtarlja a 
kapcsolatot a végrehajtó bizottság és a kongresszus 
tagjai között. Minden kongresszust érdeklő beadvány 
vagy közlés az irodához intézendő. A kongresszusi 
iroda ólén áll mint főnök a kongresszusi főtitkár, 
ki a földmivelésügyi ni. kir minister utasításai sze­
rint hajtja végre a végrehajtó bizottság határo­
zatait. Működésében támogatják a titkárok, kiknek 
egyike egyúttal a háznagy teendőit végzi. Az iroda 
munkálkodásában a kongresszus ideje alatt részt 
vesznek a tiszteletbeli titkárok is.

11.
A kongresszus szervezete.

a) Az elnökség :
A kongresszus összes ügyeinek élén a föld- 

mivelésügyi m. kir. miniszter áll mint elnök, mel­
lette mint alelnökiik az országos gazdasági egye­
sület elnöke és a földmivelésügyi államtitkár mű­
ködnek. Az elnök távollétében az elnöki széket az 
elnök által erre fölkért alclnök foglalja el.

A végrehajtó és rendező bizottság bármely 
határozata csak az elnök ellenjegyzése állal válik 
érvényessé. A szakosztályok megnyitására az elnök 
küld ki egyes tagokat.

b) Alakuló diszülés:
Az alakuló diszülést az elnök nyitja meg s a 

jegyzőkönyv vezetésére, valamint annak hitelesí­
tésére 4—4 tagot küld ki.

Ezek után a főtitkár bejelenti a jelenlevő kor­
mány küldő ttokét és felolvassa a bejelentőit kong­
resszusi tagok névsorát, erre az elnök kihirdeti a 
kongresszus tartamára megválasztott diszelnökök és 
a tiszteletbeli tisztviselők neveit, esetleg egyik kong­
resszusi tag által a kitűzött kérdést tárgyaló elő­
adót, végül bejelentetik a szakosztályi ülések meg­
kezdésének ideje, s a tárgyalások helye, minek 
megtörténte után elnök a diszülést bezárja.

c) Záróülés;
A zaróülésen betesznek mutatva az egyes szak­

osztályok jelentései és esetleges hatázozatai, me­
lyek el- vagy el nem fogadása fölött az összes 
ülés dönt. A záróbeszédek meghallgaliisa után el­
nök berekeszti a kongresszust.

d) Szakosztályi ülések.

A kongreszus három szakosztályban működik. 
A szakosztályi üléseket az elnök által c rzélból 
kiküldött tag nyitja meg s tájékoztató jelentése 
után a kiküldött jegyző által a jelenlevő szakosz­
tályi tagokat számba veszi és azok sorából ad 
hogy elnököket hoz javaslatba,

e) Bizottsági tárgyalások :
A szakosztályok kérdések alaposabb előkészí­

tése vagy megvitatása végett kebelükből esetleg 
bizottságokat is küldhetnek ki, ezek azonban kö­
telesek munkálkodásukat oly időben elvégezni, bogy 
javaslataik lelett az illető szakosztály a zaróülést 
megelőző napon még határozatot hozhasson.

A szakossztályok határozatai azok elnökei es 
jegyzői által aláírva a főtitkárhoz adandók be, ki 
erről az elnöknek jelentést tesz, a ki intézkedik 
hogy a javaslatba hozott határozatok egyik általa 
kijelölendő kongresszusi tag által az összes ülésen 
előtérj esz lessenek,

Különfélék.
Primiczia. Nagyszerű, magasztos és léleke­

melő ünnepség lesz jövő vasárnap, f. hó dl-én a 
belvárosi templomban. Tiszt. Aulik Dávid, varo­
sunk szülötte, a pécsi egyházmegye ujmisés aldo- 
zára fogja u napon bemutatni a Mindenhatónak 
első szent mise-áldozatát. A manuduktora Appel 
Ede apát-plébános lesz, az alkalmi szent beszédet 
pedig ni. (iózon István káplán fogja tartani. A 
megható egyházi szertartás befejezése után a szep- 
reinényü és nagytehetségű ujmisés pap legköze­
lebbi rokonai a helybeli apát-plébánosnak, unni 
niunuduklornak vendégszerető asztalához gyűlnek 
össze a plébániára egy barátságos mulatságra. 
Ezen szép egyházi ünnepélyre felhívjuk a zentai 
katli. közönség ügyeimét.

Nyilvános vizsgálatok sorrendje a zentai 
közs. gymnasiumban. Juniűs 15-én d. c. mind a 
négy osztályban róni. kalb, hittan, d. u. .i órakor 
gőr. kel., 4 órakor izr. hittan. — 16-án d. e. IV. oszt. 
magyar, német, latin nyelv. d. u. III. oszt. szám­
tan, rajz, geom., földrajz, történelem. — 17-én d. e. 
II. oszt magyar, latin nyelv, d. u. 1. oszt, földrajz, 
számtan geometria ; — 18-án d. c. 1\. oszt. tör­
ténelem, term, rajz mathematika, rajz geometria, 
d. u. 111. oszt magyar, német, latin nyelv; — 
19-én d. c. 11. oszt. földrajz, számtan, rajz. geom. 
d. u. 1. oszt. latin, magyar nyelv ; —- 29-én d. c. 
7, 9 órakor „Te Deuni," d. u. 5 órakor iskola- 
ünnepély (ének és szavalat), a jutalmak es bizo­
nyítványok kiosztása. — A vizsgálatok d. e. 8, d. 
u. ;t órakor kezdődnek. — Az iskola-ünnepélye az 
igazgatói lakás udvarán, kellemetlen idő cselén a 
gymnasium folyosóján (adatik. A hatóságokat, 
szülőket és tanügy barátokat szívesen látja az 
Igazgatóság.

A millenniumi kiállítás látogatására a közs. 
gymnasium ifjúsága e hó 20 -27-ikc között rali­
dul fel Bpestre. A polg. leányiskola növendékei 
pedig mint értesültünk, ha elegendő számú jelent­
kező lesz, július liő 2-án mennek fel a kiállítás 
megtekintéséért .1 napra. 10 éven aluli növendékek 
7 Irtot, 10 éven felüli növendékek 9 forintot fizet­
nek utazás és ‘.1 napi teljes ellátásért. Kísérőjük 
Krób Vilma polg. isk. tanítónő lesz.

Részleges tisztujitás. A vármegye alispánja 
rendeletet bocsájtolt ki a városi tanácshoz, hogy

apámtól, Dumas tábornoktól örökölte, ki korának 
legerősebb férfia közé tartozott. íme egy eset róla. 
A tábornok akkortájon 22 éves lehetett. Egy este 
nagy pongyolában volt a színházban egy kreolniö 
páholyában, a kit akkor sokat emlegettek. Atyám 
a páholy hátuljában ült. midőn belépett egy katona. 
Ó a kreolnő mellett foglalt helyet és társalgást 
kezdett vele, melyet azzal végzett, hogy meghívta 
a nőt menjen el vele. Köszönöm uram, — 
felelte az, — de nem vagyok egyedül. • tS kivel 
van ön? — Amaz úrral. Es megnevezte nagya­
tyámat. -— Ah, bocsánat I — felelte a fiatal em­
ber ■— én az urat az ön inasának néztem. A mint 
o szavakat kimondó, nagyatyám megragadta őt és 
a páholyból kidobla a színház földszintjébe.

A tábornoknak meg volt saját lovaglás! módja. 
Mikor egy gimnasztikái kapu előtt vágtatott el. hir­
telen megkapta két kezével a boltozatról függő két 
vasgyürüt, fölemelkedett, s lovát i> magával emelte. 
Tyrolban meg, a brizoni hídnál véletlenül busz em­
berből álló osztrák előőrs kezébe esett. Lova kan­
társzárát foga közé vette, mindkét kezébe felkapta 
pisztolyát, azokkal két ember leiólt, azután eldobva 
a pisztolyokat, kihúzta kardját és kivágta magul. 
(Isiik pisztolyait sajnálta, a melyek helyett aztán a 
hadügyminiszter újakat adolt'ncki. — Máskor Egyip­
tomban, midőn reá ja tört az ellenség, kiugrott az 
ágyból, csuk nadrágját kaphatta fel, aztán felka­
pott, a nyeregnclküli lóra, belovagolt a mecsetbe, 
a hova ez ellenség bemenőkéit és teljes diadalt 
aratva, lova térdre bukva állapodott meg a me­
csetben levő nagy síremlék előtt és ö a lovon 
mozdulatlanul üli, akár a győzelem és igazság 
szobra,

*

Apámnak kedve leli c legendák elbeszélésé­
ben s ezek közt nőttem én fel. Ez magyarázza 
meg egyrészt, miért foglalkoztam jókor oly szen-

vedélylyel test gyakorlatokkal, melyek a világfiuk 
nevelésének főrészét képezik. Rendes látogatója 
voltam a vívótermeknek. Alig voltam tizennégy 
éves, mikor már vívni tanultam, (Jrisiernél a vivő- 
tőrrel. Hires volt ez a (Irisier párbaj-leezkéiről is. 
Ma már a párbaj is a kor kívánalmaihoz és ügyes­
ségeihez képest formálódott, Tegnap még szerették 
egymást az emberek, holnap gyűlölik, holnapután 
párbajt vívnak. Kilenc/, órakor egy csepp vér ser­
ken fel valamelyik karjukon, tizenegyre reggeliznek, 
a becsület, s vele az. élet mentve van. Ez a me­
goldás mintegy előre ki van csinálva, mint a há­
zasság a vígjátékok végén. Ki sem törődik vele.
A haladás e téren összesen abban all, hogy a 
kard párbajt, mely még vészszel járt, fölváltotta az 
ártatlan pisztolypárbaj. Az élen felek négy vagy hat 
golyót váltanak, melyeknek egyike sem talál, a 
becsület helyre van állítva, az életben pedig nem 
történt a legcsekélyebb kár. S ez jól van így. mert 
e réven fogják belátni egykor, hogy a becsületnek 
semmi köze ezekhez az indulatokhoz, mi lyek a 
szószéken vagy a »ajtóban időnként kitörnek. Meg­
jegyezhetem egyúttal, hogy az. ujmódi párbaj épen 
jókor érkezeit meg arra a czélra, hogy a törvény­
hozókat kimentse a zavarból, melybe miatta jutot­
tak, miután ők is kém -zeritve vannak arra, hogy 
a pisztolyt közökbe vigyék. 1 la a párbajt mega­
karnák szüntetni, ezt a törvényt kellene hozni :
„ A párbaj meg van engedve, de ha a párbajozók 
egyike el nem esett, vagy súlyos sebet nem kapott 
mindkét párbajozó tízezer frank bírságol tizet vagy 
két évre beesukatik.1' .lói alkalmazva ez a tör­
vény megtenné hatását, s megszüntetné- a legény- 
k(<téi párbajokat. Az igazi párbaj nézetein szerint 
nem szüntethető meg, A gyűlölet épen oly kielé­
gítő részé-t képezi az embernek, mint a szeretet 
s vannak esetek, mikor elengedhetetlenül szükséges | 
hogy valaki megölje felebarátját, vagy megölessék

általa. A két ellenfél kardjának első összecsapá­
sában sokkul győnyőrteljosebb élvezet van, mint 
két szerelmes első ölelkezésében.

*

Én sohasem ös mert cm a törvényes gyilkosság 
c gyönyöreit, valamint amaz irodalmi párbajokét 
sem, melyeket egy villás reggeli rendbe hoz. Az is 
igaz azonban, hogy főként néhány év óla a tettek 
és a szavak elvesztették régi jelentöségőket. A mi 
hajdan egy tisztességes embert tűzbe hozott volna, 
az ma hidegen hagyja, a nélkül, hogy gyávaság 
Iliiétől kellene félnie. Bizonyos tényekkel, s bizo­
nyos egyénekkel szemben a tisztességes emberek 
egész raktárt gyűjtőitek a megvetésből, melybe 
szükség cselén bátran nyúlhatnak, a nélkül, hogy 
kifogyásától kellene tartani. Ezt a haladást a poli­
tikának köszönhetjük. Azoknak az embereknek, kiket 
csak ma reggel előttünk nevezlek gazoknak, hit­
ványoknak, éretlen csalóknak, ép oly nyugodtan 
nyúljuk még ma kezünket, mintha semmi sem tör­
tént volna. Ezek az emberek is egészen jól érzik 
magúkat, gyakran nem is tudják mit beszélnek róluk. 
I la az. e fajta emberek a rajtok esett sérelmet ko­
molyan vennék, a párbajoknak nem szakadna vége. 
Ekkor jóformán párbajjal kellene kezdeni a napot, 
holott párbaj lassúnkéit vészili becsét. Addig is hát, 
mig elérkeznék az az idő, hogy nagyon szereljük 
egymást, a mi nemsokára okvetlen bekövetkezik, 
okosaid) ha a párbaj helyét a botozás váltja fid. 
Furcsa dolgot eim k még meg u mai szülöttek.

*

Hogy van ön kedves báró ? I dvözlöm önt 
kvavart ban, terezben, s maradok kézszoritással az 
ön Duinus-ja.



a városnál ürüsedésbcn lövő állásokat jelentse be. 
Hihetőleg a reg várt részleges tiszt újítás még e 
hó folyamán végbe fog merné.

Jóváhagyás. A Zvnla-Aila orom alatli leesa- 
jioló társulat feloszlatása ügyében hozott lialáro- 
zalot a l'öldmivelési'igyi m. k. minister jóváhagyta.

Magánvizsgálat. A belyb. polgári leányiskola 
igazgatója kőzliirré teszi, miszerint a jelen tanévi 
magánvizsgálatok f. június hó 22. és 23. napján 
tartatnak meg, még pedig 22-én az Írásbeliből,
Ült-án a szóbeliből. Az iskolaszék részéről a ma­
gánvizsgálaton mint kiküldőitek Appel Kde, Ur.
1 teák Lukács és liuday Dezső iskolaszék! tagok 
lesznek jelen.

Millenniumi ünnep. Az iparos lanoncziskola 
ifjúsága millenniumi ünnepét ma d. u. 1- órakor 
farija a központi népiskola udvarán. Múlt szá­
munkban már közöltük az ünnepély programmjál.

Pályázat utazási ösztöndíjra. (Törekvő ha­
tat iparosok ügyeimébe.) - A szegedi kereske­
delmi és iparkamara pályázatot hirdet egy Dániel 
Ernő kereskedelemügyi miniszter által tárcája 
terhére adományozandó 300 l'rlos külföldi utazási 
ösztöndíjra. Az. ösztöndíj elnyeréséért folyamodhat­
nak a kamara kerületéből (Szeged, llmvásárholy, 
Baja, Szabadka, Zombor, Újvidék, Bács-Bodrogb 
és Csongrád vármegyék) oly tanulmányaikat vég­
zett tiatat törekvő és kellőleg képesített iparosok, 
kik az. 1890-ban tapasztalatuk gyűjtése és képzett­
ségűk fejlesztése végett külföldi utal tenni ké­
szek. Fölsorolundók és illetőleg igazolni idők a 
folyamodásban a pályázó lakhelye, családi viszonyai 
erkölcsi magaviseleté, lelt tanulmányai eddigi fog­
lalkozása és nyelvismerete, a szakma, melyet ta­
nulmányozni szándékozik és a részletes útiterv, 
melynek kérésziül vitelére a 300 fitos ösztöndíj 
elnyer se cselén vállalkozik. A pályázatok 1890. 
évi juuius 20-ig küldendők be a szegedi kereske­
delem és iparkamarához.

Elvesztette a farkát a millenniumi diszfelvo- 
nulás alkalmával Budán egyik szabadkai banderista 
lova. A banderista ugyanis egy Kividre vágott far­
kú katonalovat kölcsönzött és hogy beleülő lehes­
sen a bandériumba, hatalmas hamis farkat csinálta­
tott neki. Ez a hamis fark Budán a „Margit“ lúd 
közelében az, óriási közönség kaczajak őzült leesett.

Vizsgálat. Az iparos lanoncziskola évi zár­
vizsgálatai ma, f. hó 11-én tártainak meg. A reál 
tantárgyakból d. e. 9 — 12-ig lesznek az osztályvizs­
gálatok ; (I. u. 3 órakor pedig a központiiskola 
rajztermében rnjzkiállitás.

A „Zentai Hírlap- nyomdájában két 
jóházból való fiú tanonczul felvétetik.

A tanítók újabb kedvezménye. A vármegyei 
kir. tanfelügyelő a tanács utján ludlu! adja a vá­
rosunkban működő tanítóknak, tanítónőknek és 
kisdedóvóknak, kogy közülök azok, akiknek fize­
tése a 400 Irtot meghaladja, szintén folyamoóhat- 
— nem ugyan ingyen, de kedvezményes vasúti 
jegyért, az országos ezredéves kiállítás megtekin­
tése egáljából. Akik felakarnak rándulni, azok kér­
vényeiket a m. kir. állami vasutak igazgatóságá­
hoz ezimezve s 50 kros bélyeggel ellátva (melyet 
folyamodónak nem szabad átírni) a kir. tanfel­
ügyelőhöz Zomborba, legkésőbb f. hó -0-ig ter­
jesszék be. A 400 írtig terjedő fizetést élvezők 
beadványa bélyegmentes. A 400 írtnál kevesebb 
és annál több fizetést élvezők részére a kir tan- 
felügyelő egyaránt előnyősnek látja a csoportos 
felrándulások rendezését, még pedig az elsőt júli­
us hó első felében, a másodikat augusztus hú első 
felében. A felrándulúkat vagy maga a tanfelügyelő 
vagy Dr. Pacséry Károly s. tanfelügyelő vezérli. 
Nagy előnye az ily csoportos felrándu'ásnak az, 
hogy úgy a kiállítás s annak egyes helyei julányo- 
sabban lesznek hozzáférhetők, valamint a lakás és 
élelmezés is olcsóbb lesz. A 4 napra tervezeti fel­
rándulás költségeire, a lakást, az élelmezést, a 
belépti dijakat és a közlekedési eszközük haszná­
latát számítva, naponkint 2 fi t öü - 3 Irinyi ősz- 
szeg elégséges, úgy bogy a 4 napi felrándulás 
költségei 10 -1 2 írtnál többe alig fognak rúgni.

Garantirozott hír. A város értelmiségének 
egy része bcdégedclt a szamarak szemtelenségével. 
Legközelebb kérvényt nyújt be a mnlüi kapitány­
sághoz, hogy a közönség altul kénytelenül túri, de 
hatóságilag jóváhagyóit főtéri csacsi állomások be- 
szünleltcssenek, mert az mégis csak boszantó, hogy 
a legkomolyabb társalgásba is egész szemtelenül 
mindig bein vegyülnek. Azon esel ben, ha a rendőr­
kapitányság n kívánság szerint nem intézkedik, bar 
igazi Hassa ki a katonai térképei; legyen megjelölve 
rajta pontosan, feltűnő színezéssel minden esaesi 
állomás, hogy a közönség tudja, merre ne menjen, 
ha békében akar a városban társalogva tova ha­
ladni.

Az uj templom orgonája. A múlt bél folya­
mán leli felállítva az ujlemplom uj orgonája. A 
hozzáértőknek, úgy mint a laikusoknak, kiknek 
csak egy kis érzékük, zenehallásuk van, általános, 
egyöntetű véleménye az. hogy a templom szépsé­
géhez az orgona jósága tökéletesen megfelel, meg­
jegyezvén, hogy az, orgona a Iduplum gotbikus 
stíljéhez is alkalmazva van. A kedves es erőteljes 
hangú orgona Rieger leslvérek Jügemlorli gyárából 
került ki s becsületére válik a mar úgy is jóliir- 
névnek örvendő ezégnek.

Millenniumi bál. Az ezredév ünneplésére 
ügyesen összeállított programul d szép ünnepel ren­
dezeti mull vasárnap az iparos ifjak öukepzó köre.
Ili pár magyar öllözelü legény i s leány „Ilyimuisa“ 
nyitotta meg az élvezetes ünnepel. Követte ezt kel 
alkalmi vers sikerüli elszavalasa s I otli Lajos gyom. 
tanár, ünképzö köri elnöknek az. ünnepély fensé­
géhez méltó, a magyarok lény és gyász napjait 
élénk sziliekben fellüiitelö lelolvasasa. I'.zt bezarla 
a „Szózat* eléneklése, mely illán a vig mulatozás 
a „Körmagyar“ lejtésével kezdetét vette. Elragadó 
látványt nyújtott a festői csoport által tmiezolt kór 
magyar, a melyet a jelenvoltak kívánságára több­
ször ismételni kellett.

Vettük egyik kedvenc/, művünket a Szalay- 
Baróti-íélo „Magyar Nemzet története“ czimű mil­
lenáris nagyszabású irodalmi vállalat 32-ik ttizeiéi, 
melylyel a szép es örökbersú munka második kö­
tettel Magyarország történetének a vegyes házakból 
származott királyok korszakul —- hazai történelmünk’ 
egyik legkimagaslóbbat, de egyszersmind leggyu- 
szosabbul is fejezik be az e korszakbeli köz- és 
műveltségi állapotoknak rendkívül érdekfeszitö eese- 
telésüket bezárván a középkori építészet, különö­
sen az egyházi műemlékek s a művészeti viszonyok 
eleven bemutatásával s méltán mondhatják záró- 
szavaikban, hogy e kor, bár mindössze csak két­
százhuszonöt évre terjed, eseményekben talán leg- 
változatosab korszaka a magyar történetnek. Elején 
és végén szomorú kép tárul elénk: a bomlásnak 
indult s a végpuszlulás örvényének szélére jutott 
nemzet képe. De ezzel szemben a korszak derekán 
hazánkat a hatalom és dicsőség oly magas fokán 
szemlélhetjük, a milyenre sem azelőtt, sem utóbb 
nem emelkedett. E kötetzáró füzet mellé van adva 
a czimlap, a terjedelmes tartalomjegyzék és ll-ik 
kötőiben foglalt 250 szövegkép és 19 mflnielléklet- 
nok a jegyzéket. A 39-ik füzet képdiszében gyö­
nyörködve, mindenek előtt egy pazar arany- és 
szinfénybon tündöklő Corvin codex nek a czimlapja 
ragadja meg figyelmünket abban a szemkápráztató 
művészi kivitelben, melyet Attavantc kezére vall 
s a Corvin codcxnck megadja mogbecsülbetlon ér­
tékét. Különös figyelmet érdemel az, hogy c pom­
pás czimlap is a kiadók Wodiancr F. és fiai Bu­
dapesti nyomdai müintézctéből került ki. A lobbi 
műmelléklclek és illusztrácziók következők; Müinel- 
léklel: Egy Corvin-codex czimlapja. Képek: A po­
zsonyi főegyház, a ferencziek lenplomának tornya 
Pozsonyban, Vörös márványkö-töredék Mátyás ki­
rály budai palotájáról. A bárt falvi városház hom­
lokzata. A lialdokló szűz. A prágai Szí. György 
szobor, oltárkép a szeposhelyi székesegyházban, 
Falfestmény-részlet a vajda hunyadi várban.

A „Képes Családi Lapok“ népszerűsége oly 
nagy hogy alig van Magyarországban város és falu, 
hol egy csomó előfizetője ne volna, de sül külföl­
dön. Amerikában is százával élnek művelt egyének 
kik e lapot valósággal bázibarátként szeretik. A 
juuius-szeptember évnegyed első számát Komák! 
„Kalandorok“ czimű regényével kezdi meg. E re­
gény a mai társadalmi élet szereplőit festi valóságos 
mesteri ecset vonásokkal. Második regénye „Darinka „ 
czimet visel, melynek szerzője Károlyi Gyula. Az 
említett regényeken kiviül egy egész sereg hosszabb 
és rövidebb elbeszélés, rajz, humoreszk és jeles 
költemény várja a közlés sorál, még pedig mind- 
nieganyi jó nevű és neves Írótól. A „Hölgyek 
Kapja“ czimű mellékletén párizsi minta után ké­
szült divat képeket, divat tudósításokat érdekes 
ezik keket a háztartás, gazdasszonykodás és isme­
retterjesztés köréből közöl. Mutatvány számot kí­
vánatra ingyen és bérincntvc küld a kiadóhivatal 
Budapest, vadász ulcza 14. saját házában.

Jubiáló százesztendős könyvkereskedés! Az. 
országszerte ismert Lumpéi H.-téle (Wodiancr f. 
és tini) es. és kir. udvari könyvkereskedés és kiadó­
hivatal, Budapesten (Andrássy-ut 21 szám), ezi- 
dén — a millenniumiul rgyidjilleg - üli meg száz- 
esztendős fennállásának a mai kereskedni világban 
igazán ritka, szép ünnepéi. Ez alkalomból a tekin­
télyes magyar ezég mely az ezredéves országos ki­
állításon is annak öt csoportjában vesz részt, ed­
dig megjelent kiadványról egy illuslráll katalógust 
bocsájt közre. E gyönyörűen és franeziu módra 
kiállított könyvjegyzék tudományszakok szerint van 
rendezve s végén betüsuros czimulatóval ellátva. 
Benne van a Eapel-W odianer czvg történeti; is. 
A melléje adott tudományszakok szerint statisztikai 
kimutatásból érdékes megtudnunk, hogy a magyar 
lan- és ifjúság irodalom körül nagy érdekel szer­
zett kiudóczég ez idöszerint nem köveseid), mint 
11-92 kiadványnyal 1709 kőidben s azonfelül igen 
számos térképpel, szemléltető képpel, rajzmiiitáva! 
stbvel gazdagította irodalmunkat.

Az ezredéves kiállítás alkalmából a Rilslon 
Proctor A CO, Ltd. angolországi ez ég Lincolnból 
Budapesten, Lipót körút 32 sz. alatt egy elegáns 
kiállítási helyiségben hires és legjobbnak elismert 
gözmozgonyaibói és gözeséplógépeiböl minden nagy­
ságben iniiilukiállitásl rendezeti be. Ezen úgyneve­
zett „Excenter“ gözeséplögépek azáltal kiilőmböz- 
nek a többi használatban levő gépektől, hogy eu­
nd nincsenek görbe tengelyek, sem pedig a gép 
belsejében perselyek, a szalmarazók valamint a 
rostaszekrény hajtása egy egyenes henger altul 
történik, melynek mindkét vegén egy „Excenter“ 
körhagyó tárcsa van. A gözeséplögépek szerkeze­
tében ezen korszakalkotó javításnál fogva a kő*

nyöktengelyes rendszerű gépek avultaknak es czél- 
szerütleneknek bizonyulnak. Az „Excenter“ gőz- 
cséplőgépek feltalálója, szabadalom tulajdonosa és 
egyedüli gyártója a Huston, Proctor A CO. ezég 
mely jelentőségteljes ezég már 1840 év óta gyárt 
looomobilokat és gőzeséplőgépoket mint különlo- 
gcsségeket, 2200 munkásnál többet foglalkoztat, 
eddig 30500 locomobill és cséplőgépet liozott for­
galomba es -J(i5 első díjjal, valamint arany és 
ezüst éremmel lett kitüntetve.

CSARNOK.
Egy szent nö.

Hiíjz.
irta Jókai Mór.

Kóma száz temploma között van egy, melyet 
csak nagy kéréssel lobul cicerone vezetése mellett 
megtalálni. Tornya hiányzik ; egy szűk, romok közé 
szorult ulcza vezet hozzá a Ponté Kosto menté­
ben : előbb két ódon háznak az udvarán kell 
végig menni, azután egy nedves folyosón végig: 
ott a templom.

Ez a Bt. Stefano Rotondo.
Egy roppant gömbölyű terem, melyben első 

pillanatra meglep bennünket az, hogy oszlopai, 
mik a padozatot tartják, a hány annyiféle anyag­
ból készült: van ott minden színű márvány, gránit, 
travertin, dóriai, jóniai és corgulhy oszlopfőkkel ; 
némelyik anélkül is: vékonyabbak vastagabbak. Nem 
is mind egy forma magasak : a melyik nem volt 
elég emelkedett, hogy a pilonig elérjen, az kitol- 
datott egy más oszlop darabjával.

De nem ez a legnevezetesebb a Sl. Stefano 
Rotondo templomában, hanem az egész templom 
belsejét elfedő hetven képcsoport.

Irtóztató látvány! Hetven tableau a mártí­
rok kínszenvedéseiből.

Életnagyságú és élethű képek. Semmi költé­
szet, semmi ihletés a művészi alkotásokban; de 
tökéletes pathológiai és az atomiul tanulmány.
Mind a hetven kép cgy-egy különböző nevét tün­
teti fel a keresztény vértanuk halálára kínzásának.
A hagymázos phantásia bizalmainak kellett meg- 
elcvcnülni, hogy ily képeket alkothasson ember.

Ott nyúzzák elevenen, fűrészelik kelté, lépik 
szét lovakkal, sütögetik vasrácson, főzik üstben, 
égetik szurokban, emésztik cl hangyabolyban, ha­
sítják kétfelé fiatal lakhoz kötve, sajtolják nehéz 
kövek közé téve, koronázzák a ez él fejszoritokkal a 
keresztény bit vértanúit; azoknak az utczai kint 
iszonyatos kétségbeesést, azoniát fejeznek ki ; hó­
héraik kaczagnak gyönyörködnek, csufulódnak. Min­
dez a legiszonyúbb élethüséggel részletezve.

Két festő : Pomerancio és Teroquesta for­
dította rá egész életét és talentumát, hogy c rőt- 
lenes templom rémalakait megalkossa.

Mindannyi kedélylázasztó fctlmény közölt csak 
egy vau, mely költői felfogást tanúsít: Szent Agaiba 
niartirnő képe.

A kiapadni kötözött csoda szép leánynak egy 
hóhérlogény nagy harapófogóval dördeli ki szép 
fehér fogait inig egy másik tigris köröm alakú tü­
zes vaskarokkal tépi le egyik keblét. A vér szél­
fecskendez, az égetett bus füstölög — és a kíno­
zott nö mosolyog hozzá.

Ebben a mosolyban van a költészet s a meg­
dicsőülés szentelt hagyománya.

Agatha szicziliai előkelő gazdag család le­
ánya volt. Palermóban lakolt.

Rómában Decius uralkodott akkor, s Quinli- 
nus volt Sziczilia kormányzója.

A kormányzót elbűvölte Agatha szépsége és 
nőül kérte a leányt.

— Nekem van már jegyesem. Mondta a
leány.

— Ki az V Szebb, jobb, hatalmasabb Quin- 
linusnál ?

— Szebb, jobb, hatalmasabb : a Jézus 
Krisztus.

Egy ilyen szó elég volt arra, hogy hatalmat 
adjon a propraclornak a leány felett. Az állam és 
az istenek elleni lázadás volt az.

— Meglássuk, ki lesz hatalmasabb ? monda 
Ouintinus. Az uj messiás-e, vagy isteneink ?

Még nem gondolt a kinpadra, a vesztő helyre. 
Volt annál még rosszabb hely is.

Vénusnak mindenütt volt temploma; de kul­
tuszát a szicziliaiak vitték a legnagyobb tökélyre. 
A palermói milittakullus főpapnéju egy ciprusi 
görög nö volt: Aphrondissa. Ouintinus a vénus- 
papné kezébe adta Agaihat.

Rövid időn visszavitte Aphrondissa a hajadonl 
(Juinl inashoz.

— Vedd el tőlem I Ez rettenetes nő. Le­
vont ja Venus oltárát. Leányaimat bűnbánókká teszi 
beszédével s van valami sugárzás az arczan, a 
mivel az ifjak szivét megtéríti, hogy akik bejönnek 
áldozni Vénusnak, megtanulnak tőle imádkozni.

Ez a megnevezhetetlen sugarzat most is olt 
ragyogott a leány arezán. .

Quinlinusban főtrt a szenvedély. 0 is érezte 
az cllunálhalatlun varázst, a mit a megdicsüült te



302/890. szám.kinlet gyakmolt ni. Dühítette az, hogy szerelmi 
ömlengései, szemércmsérlü szavai, kiinelctlen dur­
vasága, sem .-z<'gvfii|iirt, sem haragul, sem ijvilsé- 
gtl nem tudtak előidézni a leány arezán. Az niiu- 
denre csak a diesőüles nio.-otyava.l li léit.

lékkor aztán kiapadni vonatta azt a gyönyört"! 
alakot. Akarta látni, hoz\ tűnik el majd ottan az 
egbenéző mosolvgas arvzarot, hogy vaitozik az al 
kiuvunalgó torzkeji|a-.

\ többit, eimumlja az a kép a SÍ. Slelanu 
Itulom'ulian.

Agatha túlélte e kinzast.
Xégy nap múlva i.Uiinlimis újra maga eh- 

hozatta a martiznmil is borzalom leírni! Izzó pa­
rázson és iivi geserepeken hvlllel gettele végig.

Akkor meghall.
Az. égbenézü mosolyt még a halai sem tö­

rülte le arczárúl.
A népmonda hozzáteszi, hogy a r.dank.iák 

mikor az Aetna megrémüli alattuk a földel s ha­
mut szór fejeikre, Agatliál segélyül hívják, mint 
védszentj ükét.

Talán ha üldöznének bennünket, akkui' mi 
is buzgók volnánk.

Vagy jobbakká tett benőnket a kihűlés ? S 
a mai kor emberszeretetben pótolja ki azl, a mit 
Istenszeruletlicn veszített ? ....

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Vasúti uj menetrend.
Érvényes 1896. má'us 1-től.

1. Ó-Bocséröl ind. reg. 4-18, d. e. 9■48, d. u. 2-20

11. Szabadkáról „ 5.1:!, „ !) ■50, n 2.13
III. Szeged-Rúkusról „ 115 - — — • 1.25

1, Zentára érkezik reg. 0 •40, d. e .11 •20, d. u. 3-58

II. n „ M o •5 9, „ IP 45, 4-04
III. „ » , 6•30, — - 3-51

1. Zentárói indul reg. 7 ■00, d. e . IP 40, d. u. 4'10

II. , „ „ 7 ■20, „ 12- 05, » 4-20

III. ti » n t ■10, — — — - 4115

I. Szabadkára érkezik d. e . s-53 d. u. 1 •38 d. u. 007
II. Ó-Becsére . DOG „ t,•40 „ 5 *58

111. Szeged-Rókusra„ „ 9-32 . — 7 *33

N viltlvr*)

Stefánia trónörökösné forrás, 

k itünő gygyviz,

kedvelt asztali \’iz

Felelős szerkesztő é.~ laplulajdonos :

SZIGETHY ISTVÁN.

Ávvvivsi hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó 1881. évi 

I X |_ ,./. 102. g-a értelmében ezennel köz- 
iám'' teszi, hogy' a zentai kir. járásbíróság 
Isiló. évi l(ll') 1-0 f»0 számú végzése küvet-
kezlé'liell ill'. Szahéi Ihiviil ügyved nllal kép­
viseli kir. közalapítványi tlgyigazgnlóság ja­
vára ,h mi ti ivies I „Vzáv és neje ellen 9660 
b l s jár. erejéig kielégítési végrehajtás utján 
le és' Í'elüllbglalt és 1207 fiira becsült 4 
kocsi, I géive, klVie bútorok és egyébből 
alléi ingóságéik nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zentai kir. jbivóság 
süli. SZ. végzése folytán 9000 Ifi lő- 

kekövelties. ennek járt.) ti u kamatai es ed­
dig összesen M idi írt 61 kiban birúilag már 
megiillapilolt költségek erejéig Moholon vég­
rehajtást szenvedd lakásán leendő eszköz­
lésére ISIM), évi június ini 25. napjának 
délelőtti 9 órája határidőül kitűztük és ah­
hoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg. hogy az érinteti ingóságok 
az, I SS I, évi LX. t.-ez. 107. és 108. &-a 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet igémnek bersáron alul is cl lógnak adatni.

Kell Zenién 189(1. évi június hó 8. napján.
Rácz István.

kir. jávásbirö.

OS t>£líS0f
(ezelőtt Prinner és Klier) lié-es II., Tahm-slrasse 76. 

Mindennemű egyházi szerelvények gyára.
Elvállalnak templomok és kapóinak teljes berendezését. Ajánlják ma- 

púkat a millennium alkalmára beszerzendő egyleti é 
társulati díszzásxhi és zász.Uiszalagok elkészité'sV'i'e a legmiivészilili kivitelben. 

Tervrajzok és költségvetések, valamint minták kívánság szerint ingyen
és bérmentve.

A gyártmányok szolidságáról a ezég júbirneve kezeskedik.
Nagy választék miseruhák, lobogéik, alluik é’s egyé-bb templomi lelier- 

iiemüekbeii : úgyszintén lénmemüeklien, mini: kelyhek, eibóviumok, szentség- 

tarlók. csillárok. gyei'lyalavIViklian slh.

Kelyhek aranyozása a legtartósabban eszközöltetnek.

.•^-'lINCGLk

-a—a,.. ^

lay ton & Shuttle worth ©
mezőgazdasági gépgyárosok <D Budapest Vác63"ks^ut

®lt*l - legjutányoM’ib árak meüutt uAnllaUiuk :

390 arany- és ezüstérem és díszoklevéllel kitüntetve!

RUSTON, PROCTOR & CO. Ltd
lincolni (angol) gépgyár vezérképviselőségénél, BUDAPESTEN 

kaplialók a legkitűnőbb idoléi hellen szerkezetű angol
GÓZMOZGONYOK ÉS GŐZCSÉPLŐK

és csakis itt kaphatók
a világhírű szabadalmazott Excenter gözcséplögépek

könyök tonfíely oka nélkül,
kettős tisztitó szerkezettel, állítható osztályozó hengerrel.

•/.Tili! nA -I uI.íl'ligj'il'li c'iiZ'Mjilni Kiv áriiib .'i aW»h .v.illitlintiiiili Iliim lilik ii?rhc.< ciizeictiliíld is,
C OM POON I) GŐZGÉPEK.

* , ' 1 1 "t ..... ■' -l ' magán'.irii |;'S 1 '-pl, éPek A jövű K^pc
szalmák izalozók. i.i i. ínyos c-i‘|ilflg<pi k, boiprá-ek. -zölízuzó gépek

V, Ilin

s/rie„:ylljl,,l: velöz/pck. tisztiül ro-túk, kukon zamorzanlrtk. szrcskavÚKi'k, a atii r- fűkaszálók, 
tónk lyválaszt k ........ . e . , [ t k c zköztlkbcn i - malomberendeiésekben.

ékkel fArjm liis/si vt'ij díjmentesen szobiunkiiiti' inii s/alilumivii MviIhvii iiiisd is imuiiMNi
Levelek czímrcndók:

>'» A < " M«l w z. ’ rj. . : . l V LÍ|lút-K/>rUt :t‘2 ‘/ilill

390 arany- és ezüstérem és díszoklevéllel kitüntetve!

Locomobil és gözcseplögap-keszletek....
kolyozök, kuszáin- es nratogciifk, boronák, Nzámigyüjtfik.

Résaletea árjegyaákek kívánatra ingyen ás hárnientve küldetnek.

Egyetemes aczél ekék
cs minden egycb

2 és 3 vasú ekék
gazdasági gój)ck.

Nyom. a „Zentai Hírlap14 nyomdájában


